

ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



Ο ΕΛΕΦΑΝΤΑΣ ΣΤΟ ΔΩΜΑΤΙΟ

Ο ελέφαντας στο δωμάτιο που όμως κανένας δεν τον βλέπει, είναι η συμπεριφορά απέναντι στις γυναίκες στις τάξεις του Φιλελεύθερου και του Εθνικού κόμματος. Σε μία δημοκρατική χώρα όπως η Αυστραλία, όπου έχει πλέον καθιερωθεί η ισότητα απέναντι στο νόμο και ο σεβασμός των δικαιωμάτων των κάθε είδους μειονοτήτων, οι γυναίκες που αποτελούν την πλειοψηφία του πληθυσμού, ακόμη αγωνίζονται για ισότητα. Οι διακρίσεις εναντίον των γυναικών, είναι εμφανείς στον επαγγελματικό τομέα, όπου αμείβονται λιγότερο για την ίδια δουλειά με έναν άνδρα, στα Δ.Σ. μεγάλων εταιρειών όπου η παρουσία τους είναι ισχυρή, στη δομή σχεδόν όλων των θρησκευτικών δογμάτων όπου η παρουσία τους είναι μεν απαραίτητη, αλλά σε βοηθητικούς ρόλους. Έγιναν όμως ιδιαίτερα εμφανείς στο Φιλελεύθερο κόμμα κατά τη διάρκεια της «εβδομάδας των παθών», η οποία κατέληξε στην εκλογή του κ. Morrison σαν αρχηγού του κόμματος και κατά συνέπεια σαν πρωθυπουργού. Οι δημοσκοπήσεις που γίνονταν κατά καιρούς, έδειχναν την υπουργό εξωτερικών κα. Bishop, σαν την επικρατέστερη να αντικαταστήσει τον κ. Turnbull στην αρχηγία του κόμματος, με τον κ. Morrison να βρίσκεται κοντά στο 15% και τον κ. Dutton να μην αναφέρεται καν σαν διεκδικητής της αρχηγίας. Όταν όμως έφτασε η κρίσιμη ώρα της ψηφοφορίας για την ανάδειξη νέου αρχηγού, η κα. Bishop έχασε από τον πρώτο γύρο και έμειναν διεκδικητές της αρχηγίας οι δύο άνδρες υποψήφιοι, με τελικό νικητή τον κ. Morrison. Όπως είναι γνωστό, η κα. Bishop παρατήθηκε από υπουργός και θα συνεχίσει το υπόλοιπο της θητείας της στα πίσω έδρανα της Βουλής. Γρήγορα όμως έγινε γνωστό, πως μέλη της ομάδας του κ. Dutton, είχαν στήσει ολόκληρη πλεκτάνη σε βάρος της κας. Bishop και διέδιδαν ψεύτικες πληροφορίες με σκοπό να προκαλέσουν την ήττα της στον πρώτο γύρο, πιστεύοντας πως ο κ. Morrison δεν μπορούσε να νικήσει τον κ. Dutton. Τα μέλη της Κοινοβουλευτικής ομάδας, δεν είχαν τον χρόνο να διασταυρώσουν τις πληροφορίες, αλλά ούτως ή άλλως, η πλειοψηφία δεν θα ψήφιζε την κα. Bishop όπως φάνηκε από τους λίγους ψήφους που πήρε. Αυτό δείχνει πως η Κοινοβουλευτική ομάδα του Φιλελεύθερου κόμματος, βρίσκεται σε πλήρη αναντιστοιχία με το εκλογικό σώμα, το οποίο ενέκρινε την επιτυχημένη θητεία της κας. Bishop και την ήθελε αρχηγό του Φιλελεύθερου

κόμματος. Μετά την εκλογή του νέου αρχηγού, άρχισαν οι αποκαλύψεις για το τι συνέβη στα παρασκήνια. Η βουλευτής της έδρας Chishlom στη Βικτώρια κα Julia Banks, κατήγγειλε όργιο διακρίσεων, προσβολών και πιέσεων των γυναικών στην Κοινοβουλευτική ομάδα του Φιλελεύθερου κόμματος και δήλωσε πως δεν θα ξαναθέσει υποψηφιότητα στις επόμενες εκλογές. «Οι γυναίκες υπέφεραν σιωπηλά για πολύ καιρό» δήλωσε οργισμένη η κα Banks. Η Γερουσιαστής της Νότιας Αυστραλίας κα. Lucy Gichuhi, ήταν ακόμη πιο παραστατική όταν δήλωσε πως «είχα υπουργούς και γερουσιαστές να κλαίνε. Μία συνάδελφος έκλαιγε όλη μέρα, τόσο τρομερό ήταν», αναφερόμενη στις πιέσεις, απειλές και εκβιασμούς που δέχθηκαν τα μέλη της Κοινοβουλευτικής ομάδας από την ομάδα του κ. Dutton. Η κα. Ginchuhi, δήλωσε ακόμη, πως θα χρησιμοποιήσει την ασυλία της Γερουσίας για να ονομάσει αυτούς που ενήργησαν με αυτόν τον απαράδεκτο τρόπο. Ακόμα και η «καϊδεμένη κόρη» του Φιλελεύθερου κόμματος και υπουργός για τις γυναίκες, κα. Kelly O'Dwyer, δήλωσε πως υπήρξαν πιέσεις και απειλές εναντίον των γυναικών κατά τη διάρκεια των διαβουλεύσεων πριν την ψηφοφορία. Η ίδια η κα. Bishop, σε ομιλία της δήλωσε πως έγινε μάρτυρας απαράδεκτης συμπεριφοράς από μέλη της Κοινοβουλευτικής ομάδας. Μιας συμπεριφοράς, την οποία δεν θα ανεχόταν ούτε λεπτό όταν διπύθνη δικηγορική εταιρεία με πάνω από 200 άτομα προσωπικό πριν 20 χρόνια και που δεν πρέπει να είναι ανεκτή σε κανένα τόπο δουλειάς. «Όταν μία δυναμική, καταπληκτική γυναίκα σαν την Julia Banks, λέει πως η Βουλή δεν είναι μέρος για κείνη, δεν λέμε σκλήρυνε πριγκήπισσα, αλλά λέμε, αρκετά μέχρι εδώ», δήλωσε η κα Bishop, αναφερόμενη σε σχόλιο του ραδιοσχολιαστή κ. Alan Jones, ο οποίος υποστηρίζει την ομάδα Abbott και Dutton και σε σχόλιο του είπε, «πιές ένα κουταλάκι τσιμέντο και σκλήρυνε», όταν ακούστηκαν παράπονα για διακρίσεις, απειλές και εκβιασμούς σε βάρος των γυναικών. Η κα. Bishop δήλωσε πως είναι απαράδεκτο για το Φιλελεύθερο κόμμα να έχει μόνο 25% γυναίκες βουλευτές και να συνεχίζεται η κουλτούρα των διακρίσεων σε βάρος των γυναικών. Μέχρι και ο αρχηγός του Εργατικού κόμματος πήρε θέση στο θέμα και προέτρεψε μάλιστα το Φιλελεύθερο κόμμα να υιοθετήσει την πρακτική του Εργατικού κόμματος. Το Εργατικό κόμμα, έχει καθιερώσει

από δεκαετίες την προμοδότηση των γυναικών με 20% των ψήφων των μελών, όταν διεκδικούν την εκλογή τους σαν υποψήφιας μιας περιοχής. Δηλαδή, όταν τα μέλη ψηφίζουν για να εκλέξουν υποψήφιο ή υποψήφια για τις επόμενες εκλογές, οι γυναίκες προμοδοτούνται για να εξουδετερωθεί η υποβόσκουσα διάκριση εναντίον τους ακόμη και ανάμεσα στα μέλη του Εργατικού κόμματος. Για να ενισχυθεί η παρουσία γυναικών στην Κοινοβουλευτική ομάδα του, το Εργατικό κόμμα βάσει στόχο ένα ποσοστό, το οποίο το 2017 ήταν 35% και το 2018 ανέβηκε στο 48%. Πάλι δηλαδή οι γυναίκες θα είναι μειοψηφία, αλλά σταδιακά η διαφορά με τους άνδρες μειώνεται. Πολλοί ισχυρίζονται πως με αυτόν τον τρόπο, δεν εκλέγονται οι καλύτεροι υποψήφιοι, το οποίο φαίνεται λογικό. Όμως ακόμη πιο λογικό είναι το επιχείρημα πως μία γυναίκα με ικανότητες, όταν γίνεται μπτέρα και μένει στο σπίτι για να αναθρέψει τα παιδιά της, χάνει πολύτιμο χρόνο σε σχέση με τους άνδρες που την ίδια ώρα διευρύνουν το δίκτυο των επαφών τους και κά-

νουν δημόσιες σχέσεις. Εκτός εάν σαν κοινωνία, επιθυμούμε γυναίκες στην πολιτική, άτεκνες, «που να καταπίνουν τσιμέντο για να σκληρύνουν» και να μην καταλαβαίνουν τα προβλήματα των άλλων γυναικών και των οικογενειών με παιδιά. Είναι καιρός να δουν όλοι τον ελέφанта στο δωμάτιο και να αναμορφώσουν την πολιτική τους και την συμπεριφορά τους, ώστε οι γυναίκες να μπορούν να αποδώσουν τα μέγιστα, ανάλογα με τις γνώσεις τους και το ταλέντο τους. Ιδιαίτερα το Φιλελεύθερο κόμμα όπου μόνο το 25% της Κοινοβουλευτικής ομάδας είναι γυναίκες και ο μικρός του σύμμαχος στην κυβέρνηση, το Εθνικό κόμμα, όπου το ποσοστό των γυναικών βρίσκεται στο τραγικό 9%. Είναι καιρός, η ακόμη ανδροκρατούμενη κοινωνία, να συνειδητοποιήσει πως οι γυναίκες εναντίον των οποίων κάνουμε διακρίσεις, είναι οι μπτέρες μας, οι αδελφές μας, οι ερωμένες μας, οι σύζυγοι και οι κόρες μας. Δεν μπορούμε να τις αγαπάμε σαν άτομα και να τις παραγκωνίζουμε σαν κοινωνία.



ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L
Suite 4, 1st Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: chris@rothsaymiranda.com
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981